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Nr. item 

 

Răspuns corect/posibil 

 

Modul de acordare a punctelor 

Maximum 

pentru 

item 

I. 1 Studiază posterul. Formulează o 

caracteristică specifică regimurilor 

totalitare.  

 Răspuns posibil: Cultul 

personalității...; etc. 

Argumentează răspunsul.  

Suport din sursă: liderii regimului 

totalitar comunist (V.Lenin, 

I.Stalin); inscripția ...;etc. 

Formulează  

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

 

3 puncte 

2 Studiază caricatura. Determină 

evenimentul istoric la care face 

trimitere autorul.   

Răspuns corect:  

Octombrie 1962 - Criza rachetelor 

din Cuba/ criza din Caraibe…; etc. 

Argumentează răspunsul.  

Suport din sursă: liderii politici ai 

URSS și SUA; rachetele; butonul 

roșu; partida de arm wrestling...; 

etc. 

Determină 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

 

3 puncte 

3 Studiază afișul. Formulează o 

caracteristică a dezvoltării 

economice în perioada interbelică.  

Răspuns posibil: dezvoltarea 

industriei constructoare de 

mașini;...; etc. 

Argumentează răspunsul. 

Suport din sursă: concernul francez 

Citroen – lider al producției de 

automobile; imaginea; etc. 

Formulează  

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

3 puncte 

4 Studiază timbrul poștal. Apreciază 

importanța personalității 

nominalizate în dezvoltarea culturii 

naționale.  

Răspuns posibil: Maria Bieșu -  

dezvoltarea artei muzicale; 

mesagerul culturii naționale...; etc. 

Argumentează răspunsul:  

Suport din sursă: inscripția,...; etc 

Apreciază  

0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – argumentare parțială, 

fără trimitere la sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

3 puncte 

II. 1 Numește un eveniment care a 

cauzat anexarea Basarabiei de către 

URSS. 

Răspuns posibil:  

- Pactul Ribbentrop – Molotov –  

23 august 1939; Notele ultimative 

ale URSS adresate guvernului 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p.– numește corect evenimentul. 

 

 

 

1 punct 



român – iunie 1940; 

28 iunie 1940 - U.R.S.S. a ocupat 

prin forța armată Basarabia și  

Bucovina de Nord; etc. 

2 Explică ce teritorii au fost 

dezmembrate de autoritățile 

sovietice pentru a crea RSSM. 

Răspuns corect:  

- Basarabia, fără județele Hotin, 

Ismail și Cetatea Albă...; 6 din 9 

județe…; etc. 

- RASSM, cu orașele Tiraspol, 

Grigoriopol și 6 raioane...; 6 din 14 

raioane…; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. x 2 – numește teritoriile incluse 

în componența RSSM; 

2 p. x 2 -  numește teritoriile incluse 

și explică anumite particularități (o 

parte din teritorii..., etc). 

 

 

 

 

4 puncte 

3 Apreciază legitimitatea proclamării 

R.S.S. Moldovenești. 

Răspuns posibil:  proclamarea RSS 

Moldovenești s-a realizat în mod 

nelegitim...; etc.  

Suport din sursă: contrar voinței 

populației acestor ținuturi...; un act 

de dezmembrare...; etc. 

Argumentează opinia: formulează 

două argumente în concordanță cu 

aprecierea exprimată. 

  

 

Apreciază  

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit (nu este posibil a identifica 

opinia);  

1 p. – apreciere explicit formulată. 

Argumentează opinia  
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 

discordanță cu opinia exprimată;  

1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 

face trimitere la suportul propus sau 

a valorifica cunoștințelor obținute 

anterior;  

2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată. 

 

 

 

 

 

 

 

5 puncte 

4 Descrie, conform modelului 

propus, două consecințe ale 

instaurării regimului sovietic 

stalinist în Basarabia și Bucovina 

de Nord.  

Răspuns posibil: 

- politica fiscală excesivă...; 

naționalizarea băncilor, 

întreprinderilor industriale și 

comerciale, transportului feroviar și 

fluvial...; colectivizarea...; omoruri 

în masă...; deportări...; foamete 

organizată...; etc.  

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. x 2 – descriere parțială (doar 

numește consecința); 

2 p. x 2 – descriere deplină, în 

concordanță cu sarcina. 

 

 

 

 

 

 

4 puncte 

5 Explică termenul suveranitate. 

 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – explicație parțială; doar 

selectează  din sursă;  

2 p. – explicație deplină. 

 

2 puncte 

6 Identifică, în sursa B, două 

caracteristici ale statului suveran 

Republica Sovietică Socialistă 

Moldova. 

Răspuns posibil: 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – explicație foarte generală, fără 

trimitere la sursă sau la cunoștințele 

obținute anterior; selectează din 

sursă fără a explica; 

 

 

2 puncte 



- R.S.S. Moldova este un stat unitar 

și indivizibil....; etc.  

2 p. -  explicație deplină, axată pe 

informația din sursă și se face 

trimitere la cunoștințele obținute 

anterior. 

7 Apreciază importanța istorică 

pentru Republica Moldova a 

adoptării Declarației de 

suveranitate.   

 

Răspuns posibil: Act juridic 

fundamental ce reflectă condiția 

firească și necesară a existenței 

statalității Moldovei…; etc 

 

Argumentează opinia: formulează 

două argumente în concordanță cu 

poziția exprimată. 

 

Exprimă opinia/ Apreciază (1p.) 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit (nu este posibil a identifica 

opinia); 

1 p. – apreciere explicit formulată. 

Argumentează opinia (4p.) 

0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 

discordanță cu opinia exprimată; 

1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 

face trimitere la suportul propus sau 

a valorifica cunoștințelor obținute 

anterior; 

2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată. 

 

 

 

 

 

 

5 puncte 

III. 1 Utilizează sursele (sursele A-C).  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă sau 

fără a face trimitere la surse;  

1 p. – se fac unele încercări de 

valorificare a surselor; textul surselor 

este preluat fără a fi integrat în text.  

2 p. – sursele sunt valorificate corect: 

sunt citate corect; se face trimitere la 

autor/ tipul sursei; etc.  

 

 

 

 

2 puncte 

2 Redactează un text coerent: 

introducere, cuprins, concluzie.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – pentru fiecare parte a 

textului (introducere, cuprins, 

concluzie) clar organizată ca mesaj/ 

structură (prin alineat).  

 

 

3 puncte 

3 Argumentează afirmația:  

Dezvoltarea  științifică și 

tehnologică a schimbat viața 

societății umane în secolul XX. 

 

Argumentele formulate, cel puțin 

trei, pot face trimitere la schimbări 

majore în viața societății umane 

determinate de: 

- accesul generalizat la binefacerile 

științei și tehnologiei; 

- rezultatele notabile în toate 

domeniile științifice, de ex. energia 

nucleară, computerul, antibioticele, 

universul genetic, etc; 

- aplicarea rapidă a invențiilor și 

inovațiilor; 

- apariția produselor destinate 

societății de consum; 

Relevanța argumentelor (1p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă; sunt 

doar enumerate informații disparate 

din surse;  

1 p. – argumentele reflectă explicit 

afirmația propusă.  

Formulează trei argumente (6p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – argument parțial/ 

declarativ;  

2 p. x 3 – argument deplin 

(raționament și exemplu).  

 

 

 

 

7 puncte 



- dezvoltarea transporturilor, 

comunicațiilor, cinematografiei,etc; 

- etc. 

4 Utilizează limbajul istoric.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 

irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – limbaj parțial adecvat; 

nerelevant pentru tema propusă;  

2 p. – limbaj adecvat/ relevant pentru 

prezentarea temei.  

 

 

2 puncte 

5 Mesaj corect din punct de vedere 

științific.  
 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 

irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – nu sunt comise greșeli 

științifice grave.  

 

1 puncte 

Total: 50 de puncte 


